

**ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)

Кафедра права

ЗАТВЕРДЖЕНО
Постанова вченої ради
27.03.2023
протокол № 3, п. 5

ВВЕДЕНО В ДІЮ
Наказ від 27.03.2023 № 39

**Господарське право і процес /
Commercial law and Litigation**

РОБОЧА ПРОГРАМА

Ступінь вищої освіти	«бакалавр»	/ Bachelor
Галузь знань	08 «Право»	/ 08 «Law»
Спеціальність	081 «Право»	/ 08 «Law»
Освітня програма	08 «Право»	/ 08 «Law»

Вінниця 2023

Розробник: Хом'яченко Світлана, кандидат юридичних наук, доцент.

Гарант освітньої програми «Право» - Наталія Костюк, кандидат юридичних наук, доцент кафедри права ВТЕІ ДТЕУ, кандидат юридичних наук

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри права від 15 березня 2023р. протокол № 04 ,
на засіданні вченої ради факультету економіки, менеджменту та права від 20.03.2023р. протокол № 03.

Рецензенти: Бахновська Ірина, кандидат юридичних наук, доцент.
Піп'як Микола, Генеральний директор юридичної фірми «Піп'як, Міллер та партнери»

Редактор: Фатєєва Т.
Комп'ютерна верстка: Тимощук М.

Підп. до друку 05.04.2023. Формат 60x84/16. Папір офсетний
Друк ксероксний. Ум. друк. арк. 2,15.
Обл.-вид. арк. 1,58. Тираж 2. Зам. № 79.

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Метою вивчення дисципліни є формування у студентів системи правових знань пов'язаних із правовим регулюванням господарської діяльності, правовим статусом суб'єктів господарювання та органів державної влади, правового регулювання господарювання у різних специфічних галузях народного господарства. Сформувані у студентів систему теоретичних знань і практичних навичок застосування норм процесуального права разом з нормами матеріального права при вирішенні спорів підвідомчих господарським судам.

Завданням навчальної дисципліни «Господарське право і процес» є формування у здобувачів цілісної системи знань про правове регулювання господарських правовідносин, набуття ними основних умінь по застосуванню норм господарського законодавства та орієнтування їх на дослідження проблематики господарського права для вирішення питань практичної діяльності щодо прав та інтересів учасників господарських правовідносин та забезпечення господарського правопорядку. Опанування студентами теоретичних знань в галузі господарського процесуального права, зокрема, з питань досудового і судового порядку вирішення господарських спорів, формування навичок використання чинних норм господарсько-процесуального та господарського права у професійній діяльності; підвищення правової культури і правосвідомості, а також виховання у студентів правового мислення, подальше розширення і поглиблення світогляду, що є необхідним для практичної діяльності майбутніх спеціалістів.

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Господарське право і процес» є формування комплексу компетентностей:

- **інтегральна компетентність:** здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності;
- **загальні компетентності:** здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК1); Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях (ЗК2). Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності (ЗК3).

фахові компетентності: Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві(СК1). Здатність застосовувати правові принципи та доктрини(СК8). Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин (СК10). Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти(СК11). Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції(СК12).

Програмні результати навчання здобувачів з освітньої компоненти«Господарське право і процес»: Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел (РН3). Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достатньою обґрунтованістю(РН5). Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права(РН13). Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні технології і бази даних (РН15).

Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем вищої освіти підсумкового оцінювання є досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання вибіркової компоненти. Мінімальний пороговий рівень оцінки визначають за допомогою якісних критеріїв і трансформують його в мінімальну позитивну оцінку використаної числової (рейтингової) шкали.

Рівні компетентності	За шкалою ДТЕУ	Критерії оцінювання
1	2	3
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Здобувачі вищої освіти, які повністю виконали програму дисципліни та набрали достатню кількість балів, отримують підсумкову оцінку без опитування чи виконання екзаменаційного завдання (згідно з Положенням Про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти №12 від 07.02.2022).

У разі, якщо здобувач вищої освіти бажає поліпшити свою оцінку, або не набрав 75 балів, він складає екзамен з усієї програми навчальної дисципліни у вигляді письмового опитування знань згідно завдань встановленого зразка.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під час підсумкового (семестрового) контролю, має право звернутися із проханням переглянути оцінку, одержану на екзамені (згідно Положення про апеляцію результатів підсумкового контролю знань студентів №32 від 07.02.2022).

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл (тематичний план)

Теми	Кількість годин				Форми контролю
	Всього / кред.	З них			
		лекції	практ.	СРС	
7 семестр Господарське право					
1	2	3	4	5	6
Тема 1. Загальні засади господарського права	6	2	2	2	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 2. Правові основи державного регулювання господарської діяльності	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 3. Загальна характеристика учасників господарських правовідносин	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 4. Правовий статус господарських товариств	10	2	2	6	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 5. Правовий статус підприємств	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 6. Правовий статус фізичних осіб-підприємців та інших суб'єктів господарювання	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 7. Організація господарської діяльності	8	2	2	4	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 8. Майнова основа господарювання	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 9. Господарські договори 9.1. Загальні засади господарських договорів 9.2. Порядок укладення та розірвання господарських договорів	11	4	4	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 10. Правові засади захисту економічної конкуренції 10.1. Правове регулювання економічної конкуренції	11	4	4	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО

10.2. Відповідальність за порушення антимонопольно-конкурентного законодавства					
Тема 11. Відповідальність за порушення у сфері господарювання	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 12. Правове регулювання господарсько-торговельної діяльності	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 13. Правове регулювання біржової діяльності	8	2	2	4	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 14. Правове регулювання будівельної діяльності	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 15. Правове регулювання рекламної діяльності	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 16. Правове регулювання інноваційної діяльності	10	2	2	6	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 17. Правове регулювання інвестиційної діяльності	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 18. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 19. Спеціальний режим господарювання	7	2	2	3	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Курсова робота	30				
Всього за 7 семестр	180/6	42	42	66	
Підсумковий контроль					екзамен
8 семестр Господарський процес					
Тема 1. Поняття господарського процесу. господарське процесуальне право як самостійна галузь права	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 2. Господарські процесуальні правовідносини: елементи й підстави виникнення. суд як суб'єкт цивільних процесуальних правовідносин	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО

Тема 3. Учасники господарського процесу	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, Т, ПО
Тема 4. Докази та доказування в господарському процесі	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 5. Судові витрати у господарському процесі. Заходи процесуального примусу	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, Т, ПО
Тема 6. Процесуальні строки	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 7. Наказне провадження	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 8. Позовне провадження	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 9. Перегляд судових рішень	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, СУН, Т, ПО
Тема 10. Процесуальні питання, пов'язані з виконанням судових рішень у господарських справах	9	2	2	5	УО, КТ, ОРСЗ, Т, ПО
Разом за 8 семестр	90/3	20	20	50	
Підсумковий контроль					Екзамен
Разом за навчальний рік	270/9	62	62	146	

Умовні позначення: УО – усне опитування; Т - тестування; СУН – система управління навчанням в системі Moodle; КТ – комп'ютерне тестування; ОРСЗ – оцінка розв'язання ситуаційної задачі; ПО – письмове опитування; Р – реферат; ІЗ – індивідуальне завдання; ППЗ – перевірка практичних завдань.

II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст навчальної дисципліни (теми програми)

7 семестр

Тема 1. Загальні засади господарського права

Загальна характеристика предмету регулювання господарського права. Метод, принципи та інші системо-утворюючі елементи господарського права. Поняття господарського права. Господарське право як галузь правової науки і навчальна дисципліна. Поняття, ознаки та види господарських правовідносин. Джерела (форми) господарського права. Система господарського законодавства України. Напрями модернізації господарського законодавства. Загальна характеристика Господарського кодексу України.

Тема 2. Правові основи державного регулювання господарської діяльності

Особливості участі держави, органів державної влади та органів місцевого самоврядування в господарській діяльності. Основні напрямки та форми економічної політики держави. Загальнодержавне та регіональне прогнозування та планування економічного та соціального розвитку. Засоби державного регулювання господарської діяльності, їх види та зміст. Ліцензування та патентування господарської діяльності. Державний контроль та нагляд за господарською діяльністю. Особливості управління господарською діяльністю у державному і комунальному секторах економіки.

Тема 3. Загальна характеристика учасників господарських правовідносин

Поняття та види суб'єктів господарського права. Ознаки суб'єктів господарювання (підприємництва). Права та обов'язки суб'єктів господарювання. Поняття та види організаційно-правових форм підприємства. Поняття та ознаки господарської компетенції. Громадські організації як суб'єкти господарського права. Правові підстави утворення суб'єкта господарювання та його етапи. Установчі документи суб'єкта господарювання, їх зміст.

Тема 4. Правовий статус господарських товариств

Поняття та види господарських товариств. Заснування господарських товариств. Майно господарських товариств. Права та обов'язки учасників господарських товариств. Управління діяльністю господарських товариств. Поняття і типи акціонерних товариств. Правовий статус господарських товариств з одним учасником. Правова характеристика сучасного стану та тенденцій модифікації системи господарських товариств.

Тема 5. Правовий статус підприємств

Поняття підприємства як організаційної форми господарювання. Види та організаційні форми підприємств. Особливості правового становища окремих видів підприємств. Державні підприємства. Комунальні підприємства. Підприємства колективної власності. Приватні підприємства. Орендне підприємство. Підприємство з іноземними інвестиціями та іноземне підприємство.

Тема 6. Правовий статус фізичних осіб-підприємців та інших суб'єктів господарювання.

Громадянин як суб'єкт господарювання. для певних категорій осіб займатися підприємництвом. Загальний порядок державної реєстрації. Наявність заборон здійснювати окремі види господарської діяльності. Особливості статусу іноземних суб'єктів господарювання. Кредитні спілки у сфері господарювання. Особливості статусу благодійних та інших неприбуткових організацій у сфері господарювання.

Тема 7. Організація господарської діяльності

Поняття легалізації суб'єктів господарювання. Правове регулювання державної реєстрації суб'єктів господарювання. Правове регулювання ліцензування певних видів господарської діяльності. Ліцензійні справи та ліцензійний реєстр. Переоформлення, видача дублікату та анулювання ліцензії на здійснення певного виду господарської діяльності. Правове регулювання патентування певних видів підприємницької діяльності.

Тема 8. Майнова основа господарювання

Поняття і зміст прав на майно. Особливості реалізації права власності в господарському обігу. Поняття і види майна. Загальні правила обліку майна. Особливості правового режиму нерухомого майна. Джерела формування майна суб'єктів господарювання. Особливості правового режиму державного майна у господарювання. Особливості правового режиму використання природних ресурсів у сфері господарювання. Використання у господарській діяльності прав інтелектуальної власності. Цінні папери у господарській діяльності. Корпоративні права.

Тема 9. Господарські договори

9.1 Загальні засади господарських договорів

Господарське зобов'язання: поняття та види. Ознаки господарського договору, що дозволяють відокремити його від інших видів договорів. Функції господарського договору. Класифікація господарських договорів. Істотні умови господарського договору: предмет, ціна та строк дії договору. Правова природа типового договору. Правова природа договору приєднання. Форми господарських договорів.

9.2 Порядок укладення та розірвання господарських договорів

Способи укладення господарських договорів. Особливості укладання попередніх договорів. Особливості укладання господарських договорів за державним замовленням. Державний контракт. Особливості укладання господарських договорів на основі вільного волевиявлення сторін, примірних і типових договорів. Особливості укладання господарських договорів на біржах, ярмарках та публічних торгах. Укладання організаційно-господарських договорів. Укладання господарських договорів за рішенням суду.

Тема 10. Правові засади захисту економічної конкуренції

10.1 Правове регулювання економічної конкуренції

Поняття і основні положення економічної конкуренції. Монополії та монопольне становище суб'єкта господарювання. Поняття та види природних

монополій. Поняття і ознаки недобросовісної конкуренції. Види діяльності, що обмежують економічну конкуренцію. Антиконтурентні узгоджені дії суб'єктів господарювання. Основні ознаки правопорушень у вигляді антиконтурентних узгоджених дій. Види антиконтурентних узгоджених дій суб'єктів господарювання.

10.2 Відповідальність за вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції

Загальні засади відповідальності за вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції. Ознаки відповідальності за вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції. Відповідальність згідно з законодавством про захист економічної конкуренції. Відповідальність за недобросовісну конкуренцію. Відповідальність згідно з Цивільним кодексом України. Адміністративна відповідальність за порушення антимонопольноконкурентного законодавства. Відповідальність згідно з Кримінальним кодексом України.

Тема 11. Відповідальність за порушення у сфері господарювання

Поняття господарсько-правової відповідальності в правових позиціях українських вчених. Санкції в господарських правовідносинах та їх види. Порушення правил здійснення господарської діяльності. Загальні правила виконання господарських договорів. Загальні умови припинення господарських зобов'язань. Розірвання господарських зобов'язань або визнання недійсним господарських зобов'язань, за рішенням суду. Невиконання або неналежне виконання господарського зобов'язання. Зменшення розміру та звільнення від господарської відповідальності. Прострочення боржника. Прострочення кредитора.

Тема 12. Правове регулювання господарсько-торговельної діяльності

Види та форми господарсько - торговельної діяльності. Поняття, ознаки та зміст договору роздрібної купівлі-продажу. Особливості укладання договору роздрібної купівлі-продажу. Права покупця у разі продажу йому товару неналежної якості. Види договорів роздрібної купівлі-продажу товарів та їх характеристика. Особливості укладання договору роздрібно купівлі-продажу: в розстрочку; по пошті; через автомати; самообслуговування; за зразками(каталогами). Захист прав споживачів при роздрібній купівлі-продажу товарів. Правове регулювання продажу товарів в кредит. Правове регулювання правовідносин в оптовому товарообороті. Особливості укладання договорів на оптових ярмарках, товарних біржах і торгах.

Тема 13. Правове регулювання біржової діяльності

Поняття, мета створення та ознаки біржі. Види та організаційно-правові форми бірж. Особливості створення та припинення бірж. Функції, права та обов'язки біржі. Біржові угоди. Види професійної діяльності на ринках капіталу. Правові основи функціонування ринків капіталу.

Тема 14. Правове регулювання будівельної діяльності

Поняття і види капітального будівництва. Система будівельного законодавства. Суб'єкти правовідносин з капітального будівництва. Умови здійснення будівництва. Договір підряду на капітальне будівництво. Порядок проектування і будівництво об'єктів містобудування. Система державного архітектурно-будівельного контролю.

Тема 15. Правове регулювання рекламної діяльності

Поняття реклами та рекламної діяльності. Загальні вимоги до реклами. Основна характеристика договорів із розміщення рекламних матеріалів, надання рекламних послуг, використання об'єктів інтелектуальної власності. Договір про спонсорство. Поняття, сутність та функції брендінгу. Поняття та форми проведення рекламної кампанії. Використання засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту в рекламі. Отримання дозволів, ліцензій та погоджень на рекламу.

Тема 16. Правове регулювання інноваційної діяльності

Поняття інновацій та інноваційної діяльності. Система законодавства про інноваційну діяльність. Заходи щодо стимулювання інноваційної діяльності. Державне регулювання інноваційної діяльності. Види та форми інвестування інноваційної діяльності. Договір на створення та передачу науково-технічної продукції, державна експертиза інноваційних проектів. Договір комерційної концесії в сфері інноваційної діяльності. Зарубіжний досвід правового регулювання інноваційної діяльності в сфері підприємництва.

Тема 17. Правове регулювання інвестиційної діяльності

Поняття інвестицій та інвестиційної діяльності. Державне регулювання інвестиційної діяльності. Форми здійснення іноземних інвестицій. Поняття, форми та види корпоративного інвестування. Основні засади використання корпоративного інвестування. Особливості використання окремих форм корпоративного інвестування. Поняття, ознаки та види інвестиційних договорів. Функції інвестиційних договорів. Порядок укладення, зміни та розірвання інвестиційних договорів.

Тема 18. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності

Поняття та принципи зовнішньоекономічної діяльності. Державна реєстрація зовнішньоекономічних договорів (контрактів). Митне регулювання при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності. Принципи оподаткування при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності. Валютні рахунки суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. Одержання суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності кредитів в іноземних фінансових установах. Захист державою прав та законних інтересів суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.

Тема 19. Спеціальний режим господарювання

Спеціальна (вільна) економічна зона (поняття, види, ознаки). Концесійна діяльність та її ознаки. Концесійна діяльність щодо будівництва та експлуатації автомобільної дороги та її ознаки. Виключна (морська) економічна зона України. Прикордонний режим господарської діяльності. Правовий режим господарської діяльності в охоронних зонах. Спеціальний режим господарювання в умовах надзвичайного стану, надзвичайної екологічної ситуації.

8 семестр

Тема 1. Поняття господарського процесу. Господарське процесуальне право як самостійна галузь права

Поняття господарського процесу та значення господарської процесуальної форми. Стадії господарського процесу. Проведення у господарському судочинстві (форми господарського судочинства). Основні положення досудового врегулювання спору. Поняття господарського процесуального права. Предмет і метод господарського процесуального права. Поняття, значення і система принципів господарського процесуального права.

Тема 2. Господарські процесуальні правовідносини: елементи й підстави виникнення. Суд як суб'єкт цивільних процесуальних правовідносин

Господарські процесуальні правовідносини: елементи й підстави виникнення. Суд як суб'єкт господарських процесуальних правовідносин. Склад суду. Підстави для відводу суддів. Предметна та суб'єктна юрисдикція господарських судів. Справи, що відносяться до юрисдикції господарських судів. Інстанційна юрисдикція господарських судів. Територіальна юрисдикція (підсудність) господарських судів. Передача справ з одного суду до іншого.

Тема 3. Учасники господарського процесу

Склад учасників справи в господарському процесі. Права і обов'язки учасників справи в господарському процесі. Сторони в господарському процесі. Процесуальні права і обов'язки сторін у господарському процесі. Процесуальна співучасть у господарському процесі. Процесуальне правонаступництво. Заміна неналежного відповідача. Треті особи в господарському процесі. Види третіх осіб у господарському процесі. Участь у судовому процесі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб. Процесуальне представництво у господарському процесі та його види. Правове положення інших учасників господарського процесу.

Тема 4. Докази та доказування в господарському процесі

Поняття доказування в господарському процесі. Поняття і види судових доказів та засобів доказування. Предмет доказування. Факти, що не підлягають доказуванню. Обов'язок доказування. Надання та витребування доказів. Належність, допустимість, достатність та достовірність доказів. Оцінка доказів. Письмові й речові докази. Висновок експерта. Пояснення учасників господарського процесу.

Тема 5. Судові витрати у господарському процесі. заходи процесуального примусу

Поняття і склад судових витрат. Судовий збір і порядок його сплати (стягнення). Витрати, пов'язані з розглядом справи. Розподіл та відшкодування судових витрат. Порядок визначення та сплати сум, які підлягають сплаті за проведення судової експертизи. Судові витрати на оплату послуг адвоката: правова природа, склад. Характеристика судових витрат, що підлягають сплаті за послуги перекладача. Судові витрати, пов'язані з оглядом і дослідженням речових доказів у місці їх знаходження. Заходи процесуального примусу.

Тема 6. Процесуальні строки

Поняття і види строків у господарському процесі. Обчислення та закінчення процесуальних строків. Наслідки недотримання процесуальних строків. Зупинення процесуальних строків, відновлення та продовження процесуальних строків. Початок обчислення, закінчення та зупинення строків у господарському процесі. Дотримання господарсько-процесуальних строків та засоби його забезпечення. Процесуальні строки при відкладенні розгляду господарської справи та при перерві у розгляді господарської справи.

Тема 7. Наказне провадження

Поняття наказного провадження. Розвиток інституту наказного провадження. Особливості наказного провадження в господарському процесі. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ. Заява про видачу судового наказу. Форма та зміст заяви про видачу наказу. Порядок її подання. Особливості розгляду заяв про видачу судового наказу. Зміст судового наказу. Розгляд заяви про скасування судового наказу.

Тема 8. Позовне провадження

Відкриття провадження у справі. Пред'явлення позову. Залишення позовної заяви без руху. Повернення позовної заяви. Відмова у відкритті провадження у справі. Підготовче провадження. Підготовче засідання. Врегулювання спору за участю судді. Відмова позивача від позову. Мирова угода сторін. Розгляд справи по суті та його значення. Порядок розгляду справи в суді першої інстанції. Фіксування судового процесу. Залишення позову без розгляду. Зупинення провадження у справі. Поновлення провадження у справі. Закриття провадження у справі. Види судових рішень та їх значення. Порядок ухвалення судових рішень. Вимоги, що пред'являються до судових рішень. Зміст рішення. Законна сила судового рішення. Усунення недоліків винесеного рішення. Ухвали господарського суду. Розгляд справ у порядку спрощеного позовного провадження.

Тема 9. Перегляд судових рішень

Сутність і поняття апеляційного провадження. Порушення апеляційного провадження. Порядок розгляду справи в апеляційній інстанції. Повноваження суду апеляційної інстанції. Апеляційна скарга на ухвалу господарського суду. Сутність і поняття касаційного провадження. Порядок розгляду касаційної скарги. Повноваження суду касаційної інстанції. Перегляд рішень господарського суду за ново виявленими обставинами. Підстави перегляду рішень господарського суду за нововиявленими обставинами. Перегляд судових рішень за виключними обставинами. Підстави перегляду рішень господарського суду за виключними обставинами.

Тема 10. Процесуальні питання, пов'язані з виконанням судових рішень у господарських справах

Звернення судових рішень до виконання. Обов'язковість судових рішень. Органи примусового виконання судових рішень. Учасники виконавчого провадження, їх права та обов'язки. Підстави для виконання судових рішень. Вимоги законодавства щодо наказу господарського суду. Строк і порядок пред'явлення наказу до виконання. Підстави та порядок надання відстрочки чи розстрочки виконання рішення, зміна способу та порядку виконання рішення господарського суду. Судовий контроль за виконанням судових рішень. Поворот виконання рішення, постанови господарського суду.

Структура навчальної дисципліни

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час здобувачів (в год)
1	2	3
7 семестр Господарське право		
<p>Знати: –загальну характеристику предмету регулювання господарського права; - метод, принципи та інші системуючі елементи господарського права.</p> <p>Вміти: – вільно розкривати предмет регулювання господарського права; метод, принципи та інші системуючі елементи господарського права; поняття господарського права.</p>	<p style="text-align: center;">Тема 1. Загальні засади господарського права</p> <p>Лекція 1. План 1. Загальна характеристика предмету регулювання господарського права. 2. Метод, принципи та інші системуючі елементи господарського права. 3. Поняття господарського права. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 9 Інтернет-ресурси: 16, 19</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Напрями модернізації господарського законодавства. 2. Загальна характеристика Господарського кодексу України. 3. Господарське право як галузь правової науки і навчальна дисципліна.</p>	2
	<p>Практичне заняття 1. 1. Поняття, ознаки та види господарських правовідносин. 2. Джерела (форми) господарського права. 3. Система господарського законодавства України.</p>	2

<p>Знати: – особливості участі держави, органів державної влади та органів місцевого самоврядування в господарській діяльності.</p> <p>Вміти: – розкрити загальнодержавне та регіональне прогнозування та планування економічного та соціального розвитку; – визначити основні напрямки та форми економічної політики держави.</p>	<p>Тема 2. Правові основи державного регулювання господарської діяльності Лекція 2. План 1. Особливості участі держави, органів державної влади та органів місцевого самоврядування в господарській діяльності. 2. Загальнодержавне та регіональне прогнозування та планування економічного та соціального розвитку. 3. Засоби державного регулювання господарської діяльності, їх види та зміст.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 9, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Основні напрямки та форми економічної політики держави. 2. Ліцензування та патентування господарської діяльності. 3. Регулювання підприємницької діяльності як засіб підтримки підприємництва.</p>	3
<p>Знати: – поняття та види суб'єктів господарського права; права та обов'язки суб'єктів господарювання.</p>	<p>Тема 3. Загальна характеристика учасників господарських правовідносин Лекція 3. План 1. Поняття та види суб'єктів господарського права. 2. Права та обов'язки суб'єктів господарювання. 3. Правові підстави утворення суб'єкта господарювання та його етапи.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1-2 Додаткові джерела: 8, 9, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16</p>	2

<p>Вміти: розкрити поняття та ознаки господарської компетенції; поняття та ознаки суб'єктів господарювання (підприємництва).</p>	<p>Самотійна робота: 1. Підприємство як суб'єкт господарського права: правова природа і характерні ознаки. 2. Поняття та ознаки господарської компетенції. 3. Громадські організації як суб'єкти господарського права.</p>	3
	<p>Практичне заняття 3. 1. Поняття та види організаційно-правових форм підприємства. 2. Поняття та ознаки суб'єктів господарювання (підприємництва). 2. Установчі документи суб'єкта господарювання, їх зміст.</p>	2
<p>Знати: –поняття та види господарських товариств; права та обов'язки учасників господарських товариств. Вміти: – розкривати правовий статус господарських товариств з одним учасником; правовий статус акціонерного товариства.</p>	<p>Тема 4. Правовий статус господарських товариств Лекція 4. План 1. Поняття та види господарських товариств. 2. Майно господарських товариств. 3. Права та обов'язки учасників господарських товариств. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8-11 Інтернет-ресурси: 16</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Заснування господарських товариств. 2. Правовий статус господарських товариств з одним учасником. 3. Правова характеристика сучасного стану та тенденцій модифікації системи господарських товариств.</p>	6
	<p>Практичне заняття 4. 1. Управління діяльністю господарських товариств. 2. Поняття і типи акціонерних товариств. 3. Правовий статус акціонерного товариства.</p>	2

<p>Знати: – особливості правового становища окремих видів підприємств.</p> <p>Вміти: -охарактеризувати організаційно-правові форми підприємств. – визначити державні унітарні підприємства; казенні підприємства.</p>	<p>Тема 5. Правовий статус підприємств Лекція 5. План 1. Поняття підприємства як організаційної форми господарювання. 2. Види та організаційні форми підприємств. 3. Особливості правового становища окремих видів підприємств.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1 - 4 Додаткові джерела: 8, 9, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16, 17-22</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Поняття та види підприємств, теорія «персоніфікації підприємств» («господарчого органу») 2. Правова характеристика корпоративного підприємства. 3. Підприємства з іноземними інвестиціями та іноземні підприємства.</p>	3
	<p>Практичне заняття 5. 1. Організаційно-правові форми підприємств. 2. Державні унітарні підприємства. Казенні підприємства. 3. Комунальні підприємства. Підприємства колективної власності. 4. Приватні підприємства. Орендне підприємство.</p>	2
<p>Знати: – правовий статус фізичних осіб-підприємців; особливості статусу благодійних та інших неприбуткових організацій у сфері господарювання.</p>	<p>Тема 6. Правовий статус фізичних осіб-підприємців та інших суб'єктів господарювання Лекція 6. План 1. Громадянин як суб'єкт господарювання. 2. Обмеження для певних категорій осіб займатися підприємництвом. 3. Особливості статусу благодійних та інших неприбуткових організацій у сфері господарювання.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 11 Інтернет-ресурси: 17, 18</p>	2

<p>Вміти: – з’ясувати правові гарантії захисту фізичної особи-підприємця при здійсненні господарської діяльності; особливості статусу іноземних суб’єктів господарювання.</p>	<p>Самостійна робота: 1. Наявність заборон здійснювати окремі види господарської діяльності. 2. Особливості господарювання суб’єкта підприємницької діяльності – фізичної особи. 3. Порядок припинення підприємницької діяльності фізичної особи – підприємця за його рішенням. 4. Кредитні спілки у сфері господарювання.</p>	5
	<p>Практичне заняття 6. 1. Правовий статус фізичної особи-підприємця. 2. Реєстрація фізичної особи – підприємця. 3. Правові гарантії захисту фізичної особи-підприємця при здійсненні господарської діяльності. 4. Особливості статусу іноземних суб’єктів господарювання.</p>	2
<p>Знати: – правове регулювання державної реєстрації суб’єктів господарювання; правове регулювання ліцензування певних видів господарської діяльності.</p> <p>Вміти: – визначати порядок нагляду та контролю у сфері ліцензування; процедуру одержання ліцензії.</p>	<p>Тема 7. Організація господарської діяльності</p> <p>Лекція 7. План 1. Поняття легалізації суб’єктів господарювання. 2. Правове регулювання державної реєстрації суб’єктів господарювання. 3. Правове регулювання ліцензування певних видів господарської діяльності.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 9, 10 Інтернет-ресурси: 16, 19, 20</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Процедура одержання ліцензії. 2. Нагляд та контроль у сфері ліцензування. 3. Ліцензування як один із важелів державного регулювання підприємницької діяльності.</p>	4
	<p>Практичне заняття 7. 1. Поняття та види господарської діяльності, які підлягають ліцензуванню 2. Ліцензійні справи та ліцензійний реєстр. 3. Переоформлення, видача дублікату та анулювання ліцензії на здійснення певного виду господарської діяльності.</p>	2

<p>Знати: – загальні положення про право власності й інші речові права суб'єктів господарювання; особливості правового режиму державного майна у господарювання.</p> <p>Вміти: – охарактеризувати використання у господарській діяльності прав інтелектуальної власності; цінні папери у господарській діяльності; корпоративні права.</p>	<p>Тема 8. Майнова основа господарювання Лекція 8. План 1. Загальні положення про право власності й інші речові права суб'єктів господарювання. 2. Особливості правового режиму державного майна у господарювання. 3. Особливості правового режиму використання природних ресурсів у сфері господарювання.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 10-11 Інтернет-ресурси: 16, 19</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Поняття і зміст прав на майно. 2. Особливості правового режиму нерухомого майна. 3. Джерела формування майна суб'єктів господарювання.</p>	3
	<p>Практичне заняття 8. 1. Особливості реалізації права власності в господарському обігу. 2. Поняття і види майна. Загальні правила обліку майна. 3. Використання у господарській діяльності прав інтелектуальної власності. 4. Цінні папери у господарській діяльності. Корпоративні права.</p>	2
<p>Знати: – ознаки господарського договору, що дозволяють відокремити його від інших видів договорів; функції господарського договору.</p>	<p>Тема 9. Господарські договори Тема 9.1. Загальні засади господарських договорів Лекція 9 План 1. Господарське зобов'язання: поняття та види. 2. Ознаки господарського договору, що дозволяють відокремити його від інших видів договорів. 3. Функції господарського договору.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 9, 10, 14 Інтернет-ресурси: 16</p>	2

Вміти: – розкрити форми господарських договорів; зміст господарського договору. – визначити способи укладення господарських договорів; особливості укладання попередніх договорів.	Самостійна робота: 1. Класифікація господарських договорів. 2. Форми господарських договорів. 3. Зміст господарського договору.	1
	Практичне заняття 9 1. Істотні умови господарського договору: предмет, ціна та строк дії договору. 2. Правова природа типового договору. 3. Правова природа договору приєднання.	2
	Тема 9.2 Порядок укладення та розірвання господарських договорів Лекція 10 План 1. Способи укладення господарських договорів. 2. Особливості укладання попередніх договорів. 3. Особливості укладання господарських договорів за державним замовленням.	2
	Самостійна робота: 1. Державний контракт. 2. Укладання господарських договорів за рішенням суду. 3. Виконання господарських договорів.	2
	Практичне заняття 10. 1. Особливості укладання господарських договорів на основі вільного волевиявлення сторін, примірних і типових договорів. 2. Особливості укладання господарських договорів на біржах, ярмарках та публічних торгах. 3. Укладання організаційно-господарських договорів.	2
Знати: – поняття, види монополії та монопольне становище суб'єкта господарювання.	Тема 10. Правові засади захисту економічної конкуренції Тема 10.1. Правове регулювання економічної конкуренції Лекція 11 План 1. Монополії та монопольне становище суб'єкта господарювання. 2. Поняття та види природних монополій. 3. Поняття і ознаки недобросовісної конкуренції.	2

Вміти: – розкрити основні ознаки правопорушень у вигляді антиконкурентних узгоджених дій; види антиконкурентних узгоджених дій суб'єктів господарювання.	Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 12, 13, 15 Інтернет-ресурси: 16	
	Самостійна робота: 1. Антиконкурентні узгоджені дії суб'єктів господарювання. 2. Основні ознаки правопорушень у вигляді антиконкурентних узгоджених дій. 3. Правові проблеми захисту прав на комерційну таємницю в боротьбі з недобросовісною конкуренцією в Україні.	1
	Практичне заняття 11. 1. Поняття і основні положення економічної конкуренції. 2. Види діяльності, що обмежують економічну конкуренцію. 3. Види антиконкурентних узгоджених дій суб'єктів господарювання.	2
	Тема 10.2. Відповідальність за вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції Лекція 12 План 1. Загальні засади відповідальності за вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції. 2. Відповідальність за недобросовісну конкуренцію згідно з Цивільним кодексом України. 3. Адміністративна відповідальність за порушення антимонопольноконкурентного законодавства.	2
	Самостійна робота 1. Санкції за порушення конкурентного законодавства. 2. Штраф за порушення антимонопольноконкурентного законодавства як вид адміністративно-господарської санкції. 3. Характеристика основних видів юридичної відповідальності за порушення законодавства про захист економічної конкуренції.	2

	<p>Практичне заняття 12.</p> <p>1. Ознаки відповідальності за вчинення порушення законодавства про захист економічної конкуренції.</p> <p>2. Відповідальність згідно з законодавством про захист економічної конкуренції.</p> <p>3. Відповідальність згідно з Кримінальним кодексом України.</p>	2
<p>Знати:</p> <p>– загальні правила виконання господарських договорів.</p> <p>Вміти:</p> <p>– прострочення боржника; прострочення кредитора.</p> <p>– охарактеризувати розірвання господарських зобов'язань або визнання недійсним господарських зобов'язань, за рішенням суду.</p>	<p>Тема 11. Відповідальність за порушення у сфері господарювання</p> <p>Лекція 13.</p> <p>План</p> <p>1. Поняття господарсько-правової відповідальності в правових позиціях українських вчених.</p> <p>2. Загальні правила виконання господарських договорів.</p> <p>3. Розірвання господарських зобов'язань або визнання недійсним господарських зобов'язань, за рішенням суду.</p> <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 1, 2</p> <p>Додаткові джерела: 8, 9, 10, 11</p> <p>Інтернет-ресурси: 16</p>	2
	<p>Самостійна робота:</p> <p>1. Невиконання або неналежне виконання господарського зобов'язання.</p> <p>2. Зменшення розміру та звільнення від господарської відповідальності.</p> <p>3. Прострочення боржника. Прострочення кредитора.</p>	3
	<p>Практичне заняття 13.</p> <p>1. Санкції в господарських правовідносинах та їх види.</p> <p>2. Порушення правил здійснення господарської діяльності.</p> <p>3. Загальні умови припинення господарських зобов'язань.</p>	2

<p>Знати: – види та форми господарсько - торговельної діяльності; – особливості укладання договорів на оптових ярмарках, товарних біржах і торгах.</p> <p>Вміти: - особливості укладання договору роздрібно купівлі-продажу: в розстрочку; по пошті; через автомати; самообслуговування; за зразками(каталога ми).</p>	<p>Тема 12. Правове регулювання господарсько-торговельної діяльності Лекція 14. План 1. Види та форми господарсько - торговельної діяльності. 2. Особливості укладання договору роздрібно купівлі-продажу. 3. Особливості укладання договорів на оптових ярмарках, товарних біржах і торгах. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 4 Додаткові джерела: 8, 9, 10, 11 Інтернет-ресурси: `16</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Права покупця у разі продажу йому товару неналежної якості. 2. Правове регулювання продажу товарів в кредит. 3. Правове регулювання правовідносин в оптовому товарообороті. 4. Особливості укладання договорів на оптових ярмарках, товарних біржах і торгах.</p>	3
	<p>Практичне заняття 14. 1. Поняття, ознаки та зміст договору роздрібно купівлі-продажу. 2. Види договорів роздрібно купівлі-продажу товарів та їх характеристика. 3. Особливості укладання договору роздрібно купівлі-продажу: в розстрочку; По пошті; через автомати; самообслуговування; за зразками(каталогами). 4. Захист прав споживачів при роздрібно купівлі-продажу товарів.</p>	2
<p>Знати: – поняття, мету створення та ознаки біржі.</p>	<p>Тема 13. Правове регулювання біржової діяльності Лекція 15. План 1. Поняття, мета створення та ознаки біржі. 2. Види та організаційно-правові форми бірж. 3. Правові основи функціонування ринків капіталу. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 3, 4 Додаткові джерела: 8, 9, 11 Інтернет-ресурси: 16</p>	2

<p>Вміти: охарактеризувати види та організаційно-правові форми бірж; правові умови створення та функціонування товарних бірж.</p>	<p>Самостійна робота: 1. Особливості створення та припинення бірж. 2. Цінні папери та їх класифікація. 3. Види професійної діяльності на ринках капіталу.</p>	4
<p>– розкрити діяльність торгівлі фінансовими інструментами.</p>	<p>Практичне заняття 15. 1. Правові умови створення та функціонування товарних бірж. 2. Функції, права та обов'язки біржі. 3. Діяльність з торгівлі фінансовими інструментами. 4. Біржові угоди. Порядок укладення.</p>	2
<p>Знати: – поняття і види капітального будівництва.</p> <p>Вміти: - охарактеризувати порядок проектування і будівництво об'єктів містобудування.; – проаналізувати особливості договору підряду у будівництві.</p>	<p>Тема 14. Правове регулювання будівельної діяльності</p> <p>Лекція 16. План 1. Поняття і види капітального будівництва. 2. Договір підряду на капітальне будівництво. 3. Порядок проектування і будівництво об'єктів містобудування.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 9, 11 Інтернет-ресурси: 16</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Система будівельного законодавства. 2. Суб'єкти правовідносин з капітального будівництва. 3. Система державного архітектурно-будівельного контролю.</p>	3
	<p>Практичне заняття 16. 1. Поняття і особливості будівельної діяльності. 2. Умови здійснення будівництва. 3. Суб'єкти будівельних правовідносин. 4. Договір підряду у будівництві.</p>	2
<p>Знати: – поняття реклами та рекламної діяльності.</p>	<p>Тема 15. Правове регулювання рекламної діяльності</p> <p>Лекція 17. План 1. Поняття реклами та рекламної діяльності.</p>	2

<p>Вміти: - охарактеризувати особливості укладення договорів на надання рекламних послуг.</p>	<p>2. Основна характеристика договорів із розміщення рекламних матеріалів, надання рекламних послуг, використання об'єктів інтелектуальної власності. 3. Поняття, сутність та функції брендінгу. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 9, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16, 20</p>	
<p>– проаналізувати підстави отримання дозволів, ліценцій та погоджень на рекламу.</p>	<p>Самостійна робота: 1. Загальні вимоги до реклами. 2. Договір про спонсорство. 3. Сутність, цілі та завдання брендінгу в діяльності ринкового суб'єкта. 4. Особливості укладення договорів на надання рекламних послуг.</p>	3
	<p>Практичне заняття 17. 1. Поняття та форми проведення рекламної кампанії. 2. Використання засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту в рекламі. 3. Отримання дозволів, ліценцій та погоджень на рекламу.</p>	2
<p>Знати: – поняття інновацій та інноваційної діяльності; види та форми інвестування інноваційної діяльності. Вміти: - охарактеризувати договір комерційної концесії в сфері інноваційної діяльності. – проаналізувати зарубіжний досвід правового</p>	<p>Тема 16. Правове регулювання інноваційної діяльності Лекція 18. План 1. Поняття інновацій та інноваційної діяльності. 2. Види та форми інвестування інноваційної діяльності. 3. Договір на створення та передачу науково-технічної продукції, державна експертиза інноваційних проектів. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2, 7 Додаткові джерела: 8, 9, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16, 20</p>	2
	<p>Самостійна робота: 1. Система законодавства про інноваційну діяльність. 2. Інноваційні правовідносини. 3. Заходи щодо стимулювання інноваційної діяльності.</p>	6

<p>регулювання інноваційної діяльності в сфері підприємництва.</p>	<p>Практичне заняття 18. 1. Поняття інноваційного процесу та його основні етапи. 2. Державне регулювання інноваційної діяльності. 3. Договір комерційної концесії в сфері інноваційної діяльності. 4. Зарубіжний досвід правового регулювання інноваційної діяльності в сфері підприємництва.</p>	<p>2</p>
<p>Знати: – форми здійснення іноземних інвестицій. Вміти: - охарактеризувати особливості використання окремих форм корпоративного інвестування. – проаналізувати поняття, форми та види корпоративного інвестування.</p>	<p>Тема 17. Правове регулювання інвестиційної діяльності Лекція 19. План 1. Поняття інвестицій та інвестиційної діяльності. 2. Форми здійснення іноземних інвестицій. 3. Порядок укладення, зміни та розірвання інвестиційних договорів. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	<p>2</p>
<p>– проаналізувати поняття, форми та види корпоративного інвестування.</p>	<p>Самостійна робота: 1. Державне регулювання інвестиційної діяльності. 2. Основні засади використання корпоративного інвестування. 3. Особливості використання окремих форм корпоративного інвестування. 4. Функції інвестиційних договорів.</p>	<p>3</p>
<p></p>	<p>Практичне заняття 19. 1. Правові основи інвестиційної діяльності. 2. Поняття, ознаки та види інвестиційних договорів. 3. Поняття, форми та види корпоративного інвестування.</p>	<p>2</p>
<p>Знати: – поняття та принципи зовнішньоекономічної діяльності; особливості укладання</p>	<p>Тема 18. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності Лекція 20. План 1. Поняття та принципи зовнішньоекономічної діяльності. 2. Особливості укладання зовнішньоекономічних договорів.</p>	<p>2</p>

<p>зовнішньоекономічних договорів.</p> <p>Вміти:</p> <p>-</p> <p>охарактеризувати принципи оподаткування при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності; валютні рахунки суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.</p> <p>– проаналізувати методи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні</p>	<p>3. Загальні положення про відповідальність за порушення законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Майнова відповідальність сторін зовнішньоекономічного договору.</p> <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	
<p>Знати:</p> <p>– поняття спеціальної (вільної) економічної зони (поняття, види, ознаки); концесійну діяльність та її ознаки.</p> <p>Вміти:</p> <p>-</p> <p>охарактеризувати спеціальний режим господарювання в умовах надзвичайного стану, надзвичайної екологічної ситуації.</p>	<p>Тема 19. Спеціальний режим господарювання</p> <p>Лекція 21.</p> <p>План</p> <p>1. Спеціальна (вільна) економічна зона (поняття, види, ознаки). 2. Концесійна діяльність та її ознаки. 3. Спеціальний режим господарювання в умовах надзвичайного стану, надзвичайної екологічної ситуації.</p> <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 1, 2 Додаткові джерела: 8, 10, 11 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	3
<p>Знати:</p> <p>– поняття спеціальної (вільної) економічної зони (поняття, види, ознаки); концесійну діяльність та її ознаки.</p> <p>Вміти:</p> <p>-</p> <p>охарактеризувати спеціальний режим господарювання в умовах надзвичайного стану, надзвичайної екологічної ситуації.</p>	<p>Самостійна робота:</p> <p>1. Співробітництво України з міжнародними організаціями у митній сфері. 2. Інституційно-правове забезпечення міжнародного митного співробітництва України. 3. Концесійна діяльність щодо будівництва та експлуатації автомобільної дороги та її ознаки.</p>	2

– проаналізувати правовий режим господарської діяльності в охоронних зонах.	Практичне заняття 21. 1. Виключна (морська) економічна зона України. 2. Прикордонний режим господарської діяльності. 3. Правовий режим господарської діяльності в охоронних зонах.	2
Курсова робота		30
Всього за 7 семестр		180/6
8 семестр Господарський процес		
Знати: – поняття господарського процесу та значення господарської процесуальної форми. Вміти: - охарактеризувати стадії господарського процесу; предмет і метод господарського процесуального права. – проаналізувати основні положення досудового врегулювання спору.	Тема 1. Поняття господарського процесу. Господарське процесуальне право як самостійна галузь права Лекція 1. План 1. Поняття господарського процесу та значення господарської процесуальної форми. 2. Стадії господарського процесу. 3. Предмет і метод господарського процесуального права. Рекомендовані джерела: Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21	2
	Самостійна робота: 1. Проведення у господарському судочинстві (форми господарського судочинства). 2. Основні положення досудового врегулювання спору.	5
	Практичне заняття 1. 1. Поняття господарського процесуального права. 2. Предмет і метод господарського процесуального права. 3. Поняття, значення і система принципів господарського процесу.	2
Знати: – поняття інстанційної юрисдикції господарських судів; Територіальну юрисдикцію	Тема 2. Господарські процесуальні правовідносини: елементи й підстави виникнення. Суд як суб'єкт цивільних процесуальних правовідносин Лекція 2. План 1. Господарські процесуальні правовідносини: елементи й підстави виникнення.	2

<p>(підсудність) господарських судів.</p> <p>Вміти:</p> <p>- охарактеризувати суд як суб'єкт господарських процесуальних правовідносин; справи, що відносяться до юрисдикції господарських судів.</p> <p>– проаналізувати передачу справ з одного суду до іншого.</p>	<p>2. Суд як суб'єкт господарських процесуальних правовідносин.</p> <p>3. Справи, що відносяться до юрисдикції господарських судів.</p> <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 3, 4</p> <p>Додаткові джерела: 8, 12, 13</p> <p>Інтернет-ресурси: 16, 20, 22</p>	
	<p>Самостійна робота:</p> <p>1. Склад суду. Підстави для відводу суддів.</p> <p>2. Інстанційна юрисдикція господарських судів.</p> <p>3. Територіальна юрисдикція (підсудність) господарських судів.</p>	5
	<p>Практичне заняття 2.</p> <p>1. Господарські процесуальні правовідносини.</p> <p>2. Предметна та суб'єктна юрисдикція господарських судів.</p> <p>3. Передача справ з одного суду до іншого.</p>	2
<p>Знати:</p> <p>– склад учасників справи в господарському процесі.</p> <p>Вміти:</p> <p>- охарактеризувати процесуальне представництво у господарському.</p> <p>– проаналізувати участь у судовому процесі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб.</p>	<p>Тема 3. Учасники господарського процесу</p> <p>Лекція 3.</p> <p>План</p> <p>1. Склад учасників справи в господарському процесі.</p> <p>2. Процесуальна співучасть у господарському процесі.</p> <p>3. Процесуальне представництво у господарському процесі та його види.</p> <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 3, 4, 6</p> <p>Додаткові джерела: 8, 12, 13</p> <p>Інтернет-ресурси: 16,18, 20, 21</p>	2
	<p>Самостійна робота:</p> <p>1. Права і обов'язки учасників справи в господарському процесі. Процесуальне правонаступництво.</p> <p>2. Заміна неналежного відповідача.</p> <p>3. Треті особи в господарському процесі.</p> <p>4. Участь у судовому процесі органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб.</p>	5

	<p>Практичне заняття 3.</p> <p>1. Сторони в господарському процесі. 2. Процесуальні права і обов'язки сторін у господарському процесі. 3. Правове положення інших учасників господарського процесу.</p>	2
<p>Знати: – поняття доказування в господарському процесі; види судових доказів та засобів доказування.</p> <p>Вміти: – охарактеризувати висновок експерта. – проаналізувати надання та витребування доказів; оцінку доказів.</p>	<p>Тема 4. Докази та доказування в господарському процесі</p> <p>Лекція 4. План</p> <p>1. Поняття доказування в господарському процесі. 2. Види судових доказів та засобів доказування. 3. Належність, допустимість, достатність та достовірність доказів.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 18, 20, 22</p>	2
	<p>Самостійна робота:</p> <p>1. Предмет доказування. 2. Надання та витребування доказів. Оцінка доказів. 3. Висновок експерта. 4. Пояснення учасників господарського процесу.</p>	5
	<p>Практичне заняття 4.</p> <p>1. Поняття і види судових доказів та засобів доказування. 2. Факти, що не підлягають доказуванню. 3. Обов'язок доказування. 4. Письмові й речові докази.</p>	2
<p>Знати: – поняття і склад судових витрат; витрати, пов'язані з розглядом справи; заходи процесуального примусу.</p>	<p>Тема 5. Судові витрати у господарському процесі. Заходи процесуального примусу.</p> <p>Лекція 5. План</p> <p>1. Поняття і склад судових витрат. 2. Витрати, пов'язані з розглядом справи. 3. Заходи процесуального примусу.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	2

<p>Вміти:</p> <ul style="list-style-type: none"> - охарактеризувати порядок визначення та сплати сум, які підлягають сплаті за проведення судової експертизи. – проаналізувати судові витрати на оплату послуг адвоката: правова природа, склад. 	<p>Самостійна робота:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Судовий збір і порядок його сплати (стягнення). 2. Розподіл та відшкодування судових витрат. 3. Порядок визначення та сплати сум, які підлягають сплаті за проведення судової експертизи. 4. Судові витрати на оплату послуг адвоката: правова природа, склад. 	5
<p>Знати:</p> <ul style="list-style-type: none"> – поняття і види строків у господарському процесі; обчислення та закінчення процесуальних строків. <p>Вміти:</p> <ul style="list-style-type: none"> - охарактеризувати зупинення процесуальних строків, відновлення та продовження процесуальних строків. – проаналізувати наслідки недотримання процесуальних строків. 	<p style="text-align: center;">Тема 6. Процесуальні строки</p> <p>Лекція 6.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття і види строків у господарському процесі. 2. Обчислення та закінчення процесуальних строків. 3. Зупинення процесуальних строків, відновлення та продовження процесуальних строків. <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	2
	<p>Самостійна робота:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Початок обчислення, закінчення та зупинення строків у господарському процесі. 2. Дотримання господарсько-процесуальних строків та засоби його забезпечення. 3. Процесуальні строки при відкладенні розгляду господарської справи та при перерві у розгляді господарської справи. 	5

	<p>Практичне заняття 6.</p> <p>1. Особливість застосування процесуальних строків у господарському судочинстві України,</p> <p>2. Наслідки недотримання процесуальних строків.</p> <p>3. Зупинення процесуальних строків, відновлення та продовження процесуальних строків.</p>	2
<p>Знати: – поняття та особливості наказного провадження в господарському процесі.</p> <p>Вміти: - охарактеризувати особливості розгляду заяв про видачу судового наказу. – проаналізувати форму та зміст заяви про видачу наказу.</p>	<p>Тема 7. Наказне провадження</p> <p>Лекція 7.</p> <p>План</p> <p>1. Поняття та особливості наказного провадження в господарському процесі.</p> <p>2. Зміст судового наказу.</p> <p>3. Розгляд заяви про скасування судового наказу.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	2
	<p>Самостійна робота:</p> <p>1. Наказне провадження у господарському судочинстві.</p> <p>2. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ.</p> <p>3. Форма та зміст заяви про видачу наказу. Порядок її подання.</p> <p>4. Розвиток інституту наказного провадження.</p>	5
	<p>Практичне заняття 7.</p> <p>1. Поняття наказного провадження. Заява про видачу судового наказу.</p> <p>2. Особливості розгляду заяв про видачу судового наказу.</p> <p>3. Стягнення заборгованості в порядку наказного провадження.</p>	2
<p>Знати: – відкриття провадження у справі. Пред’явлення позову.</p>	<p>Тема 8. Позовне провадження</p> <p>Лекція 8.</p> <p>План</p> <p>1. Відкриття провадження у справі. Пред’явлення позову.</p> <p>2. Підготовче провадження. Відмова позивача від позову.</p> <p>3. Мирова угода сторін.</p> <p>4. Розгляд справи по суті та його значення.</p>	2

<p>Вміти:</p> <ul style="list-style-type: none"> - охарактеризувати підготовче провадження. – проаналізувати розгляд справ у порядку спрощеного позовного провадження; поновлення провадження у справі. 	<p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	
	<p>Самостійна робота:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Порядок розгляду справи в суді першої інстанції. 2. Фіксування судового процесу. 3. Залишення позову без розгляду. Зупинення провадження у справі. 4. Поновлення провадження у справі. 	5
	<p>Практичне заняття 8.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Залишення позовної заяви без руху. Повернення позовної заяви. 2. Підготовче засідання. Врегулювання спору за участю судді. 3. Розгляд справ у порядку спрощеного позовного провадження. 4. Ухвали господарського суду. 	2
<p>Знати:</p> <ul style="list-style-type: none"> – сутність і поняття апеляційного провадження; підстави перегляду рішень господарського суду за нововиявленими обставинами; перегляд рішень господарського суду за ново виявленими. 	<p style="text-align: center;">Тема 9. Перегляд судових рішень</p> <p>Лекція 9.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність і поняття апеляційного провадження. Порухення апеляційного провадження. 2. Перегляд судових рішень за виключними обставинами. 3. Підстави перегляду рішень господарського суду за виключними обставинами. <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 20, 21</p>	2
	<p>Самостійна робота:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Апеляційна скарга на ухвалу господарського суду 2. Повноваження суду апеляційної інстанції. 3. Перегляд рішень господарського суду за ново виявленими. 4. Повноваження суду касаційної інстанції. обставинами. 	5

<p>Вміти:</p> <ul style="list-style-type: none"> - охарактеризувати сутність і поняття касаційного провадження. – проаналізувати порядок розгляду касаційної скарги 	<p>Практичне заняття 9.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Порядок розгляду справи в апеляційній інстанції. 2. Сутність і поняття касаційного провадження. 3. Підстави перегляду рішень господарського суду за нововиявленими обставинами. 4. Порядок розгляду касаційної скарги. 	
<p>Знати:</p> <ul style="list-style-type: none"> – підстави для виконання судових рішень; вимоги законодавства щодо наказу господарського суду. <p>Вміти:</p> <ul style="list-style-type: none"> - охарактеризувати судовий контроль за виконанням судових рішень. – проаналізувати підстави та порядок надання відстрочки чи розстрочки виконання рішення, зміна способу та порядку виконання рішення господарського суду. 	<p>Тема 10. Процесуальні питання, пов’язані з виконанням судових рішень у господарських справах</p> <p>Лекція 10.</p> <p>План</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Звернення судових рішень до виконання. Обов’язковість судових рішень. 2. Органи примусового виконання судових рішень. 3. Судовий контроль за виконанням судових рішень. <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основні джерела: 3, 4 Додаткові джерела: 8, 12, 13 Інтернет-ресурси: 16, 19, 21</p> <p>Самостійна робота:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Учасники виконавчого провадження, їх права та обов’язки. 2. Строк і порядок пред’явлення наказу до виконання. 3. Поворот виконання рішення, постанови господарського суду. <p>Практичне заняття 10.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Підстави для виконання судових рішень. 2. Вимоги законодавства щодо наказу господарського суду. 3. Підстави та порядок надання відстрочки чи розстрочки виконання рішення, зміна способу та порядку виконання рішення господарського суду. 	<p style="text-align: center;">2</p> <p style="text-align: center;">5</p> <p style="text-align: center;">2</p>
Всього за 8 семестр		90/3
Підсумковий контроль		екзамен
Всього за навчальний рік		270/9

III. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА

Основні:

1. Господарське право: навч. Посібник. А.А. Бутирський. Чернівці: Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2020. 144 с.
2. Господарське право: загальна частина: навч. посіб. / кол. авт. [Резворович К. Р., Юнін О. С., Юніна М. П. та ін.]. Дніпро: Видавець Біла К. О., 2019. 262 с.
3. Господарське процесуальне право: навчальний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» / КПІ ім. Ігоря Сікорського; уклад. С.І. Бевз. Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 103 с.
4. Тетарчук І.В. Господарське процесуальне право України: Навчальний посібник для підготовки до іспитів. Центр нав. літ. Київ, 2021. 224 с.
5. Khomiachenko S., Yuldashev S. Economic Reformation of Ukraine: Historical and Legal Aspects. DANUBE: Law, Economics and Social Issues Review, 11 (1), 34–51 DOI: 10.2478/danb-2020-0003 <http://www.eaco.eu/danube-journal-archive/issue-1-2020/>
6. Хом'яченко С. І., Юзікова Н. С. Забезпечення незалежності судової влади крізь призму вираженого та послідовного реформування судової системи. Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. 2021. № 3. С.59-64
7. Khomiachenko S., Yuldashev O., Yuldashev S. Organizational and legal model of competency-based education as a means of the transition to innovative economy. DANUBE: Law, Economics and Social Issues Review. 13(2).pp. 107–118. DOI: 10.2478/danb-2022-0007. <https://sciendo.com/article/10.2478/danb-2022-0007>.

Додаткові:

8. Конституція України : Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996р. № 254к/96-ВР [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/>
9. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. ВВР. 2003. № 18-22. Ст. 144 [Електронний ресурс]. Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/>
10. Господарське право: загальна частина: навч. посіб. / кол. авт. [Резворович К. Р., Юнін О. С., Юніна М. П. та ін.]. Дніпро: Видавець Біла К. О., 2019. 262 с.
11. Господарське право (Загальна частина) : підручник. За ред. В.С. Щербини, В.В. Резнікової. Київ : Видавництво Ліра-К. 2021. – 448 с.
12. Господарське процесуальне право: навчальний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» / КПІ ім. Ігоря Сікорського; уклад. С.І. Бевз. Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 103 с.
13. Господарський процес: підручник. / Світличний О. П. – Вид. 2, перероб. і доп. – К.: НУБіП України, 2018. – 342 с.
14. Хом'яченко С. І., Хоцяновська Н. Ф. Правове регулювання використання авіатранспорту за договорами мультимодальних перевезень: окремі аспекти. Наукові праці Національного авіаційного університету. Серія: Юридичний вісник «Повітряне і космічне право». 2019. № 3 (52). С.20-25.

15. Хом'яченко С. І. Правове регулювання захисту економічної конкуренції в умовах збройного конфлікту. Свобода, безпека та незалежність: правовий вимір: Матеріали XIII Міжнародної науково-практичної конференції, м. Київ, Національний авіаційний університет, 24 лютого 2023 р.639-641. 646 с

Інтернет-ресурси:

16. Верховна Рада України: Офіційний веб-сайт [Електронний ресурс].

URL:<http://www.rada.gov.ua>

17. Верховний Суд: Офіційний веб-сайт [Електронний ресурс].

URL:<https://supreme.court.gov.ua/supreme/>

18. Державна судова адміністрація: Єдиний державний реєстр судових рішень[Електронний ресурс]. URL:<https://reyestr.court.gov.ua/>

19. Конституційний Суд України : офіційний веб-сайт України [Електронний ресурс]. URL:

<http://www.ccu.gov.ua/>

20. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського Офіційний веб-сайт [Електронний ресурс]. URL:<http://www.nbuv.gov.ua>

21. Президент України: веб-сайт офіційного інтернет-представництва Президента України. URL: <http://www.president.gov.ua/>

22. Урядовий портал: єдиний веб-портал органів виконавчої влади України [Електронний ресурс]. URL: <http://www.kmu.gov.ua/>